

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52 E-mail:szrbs@21cn.com

2024年8月
28 星期三
甲辰年七月廿五
第10701期

随县营商环境专刊

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>

随县检察院

打好“检察护企”组合拳 优化法治化营商环境

随州日报(通讯员李婧楠)随县检察院立足法律监督职能,持续探索优化法治化营商环境的新路径新策略,深入实施“检察护企”专项行动,通过“四大检察”融合全面履职,全力为随县经济社会的高质量发展保驾护航。

加大优化营商环境法治服务精度,凝聚“检察护企”合力。2024年以来,为企业提供法治咨询服务32次,帮助24家企业解决知识产权、合规经营等司法难题27个,建立主动回访机制,检察长带队走访企业开展“回头看”工作4次。制定《随县人民检察院“检察护企,促进优化法治化营商环境”专项工作实施方案》《涉市场主体控告申诉案件矛盾实质性化解工作实施细则》,与县委政法委建立《县委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接机制》,共同守护法治营商环境。

加大破坏营商环境犯罪惩治力度,保障企业合法权益。充分发挥侦查监督与协作配合,常态化开展涉企“挂案”清理,联合公安机关出台《随县涉企刑事案件侦查监督与协作配合工作指引》,清理涉营商案件“挂案”46件,成功监督涉营商侵害市场主体案件立案3件,撤案16件。

加强服务营商环境法律监督深度,助力企业行稳致远。加强对涉企案件审理和执行监督,依法维护企业经营发展诚信环境,办理相关虚假诉讼监督案件1件,民事执行案件1件,审结相关行政监督案件5件。为涉企社区矫正对象外出生产经营开辟“绿色通道”,建议社区矫正机构对涉企社区矫正对象生产经营性外出及时审批,确保涉企社区矫正对象“出得去”,又“管得住”。

优化“营商”赢“好商” 夯实发展“硬支撑”

——随县全力打造一流营商环境纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 王春梅 魏涛 卢宏亮

从压缩政务服务事项,到营造公平公正的法治化环境,在随县,企业真切地感受到了营商环境不断优化带来的便利。

优良的营商环境是一个地区软实力的重要体现。随县始终把优化营商环境作为推进高质量发展的“头号工程”、经济生态的“第一大事”,扎实开展营商环境优化提升行动,以营商环境之“优”,促经济之“稳”,谋发展之“进”,精准有效激发市场活力和社会创造力,推进县域经济高质量发展。



炎帝故里随县

利企便民 政务服务提效能

优化政务服务是打造一流营商环境,便利企业和群众生产经营与办事创业的重要支撑,随县不断优化政务服务,做实利企便民文章。

提升政务服务质效。持续推进政务服务“高效办成一件事”,完成“一事联办”主题事项46个;梳理跨市通办事项928项,与5省6地签订跨省通办协议,累计420项政务服务事项实现跨省办理。

建强用好数字化平台。及时准确汇集行政管理数据,

上传833条数据资源,123万余条数据信息项;录入电子证照26万余本,推动电子证照在政务服务高频事项应用全覆盖;汇集各级惠企政策90条,为完善“一企一档”提供政策支撑。

健全评价反馈体系。结合清廉窗口创建,融入“五责五公开”监督理念,自主研发“码上督”政务小程序,定期从后台提取群众评价,倒逼部门切实履责,形成“政务服务+监督”新模式。

宽松便利 市场主体添活力

营商环境的优劣,市场主体最有发言权。随县不断创新服务模式,从落实优惠政策、解决企业诉求等多方面对企业开展服务,当好服务企业的“店小二”,助力企业高质量发展。

开办企业更加便捷。实现企业开办1050(1个环节、0.5天办结、零费用),企业变更“确认即办”,企业注销0.5个工作日办结(不含公告时间)。推行“一照多址”“一证多址”“一业一证”等改革措施,简化登记手续,实现不见面审批。

免税退税流程更优。精简退税及惠企政策审核办理流程,推动退税向无申请、电子化发展,2024年至今共办理490笔退税业务,退税时长压缩至1.3个工作日。

工程建设项目审批效率更高。工程建设项目并联审批率由2023年31.85%提升至100%,大力推行告知承诺制度,实行告知承诺审批的办件数占审批服务办件总数的比例由25.39%提升至50%以上。实行单体验收,大幅缩短项目落地投产周期,验收材料从45项减至17项,验收审批效率提升60%以上。

蓄势赋能 要素保障强支撑

壮大实体经济,资源要素保障是筑牢其基础支撑的重要一环。随县以资源要素的有力保障,不断巩固“稳”的基础,加速集聚“进”的动能,为实体经济健康发展固本强基。

多措并举解决用地需求。在不改变土地用途前提下,对符合要求的工业项目通过扩大生产性用房、厂房加层、厂区改造途径增加容积率的,实行免收土地价款。实施社会投资类项目“用地清单制”,大力推行“标准地”出让,缩短项目开工时间。

实现水电网联动报装。改革后申报入口6个合并为1个,申请材料20余项减为0项,企业跑动次数由原来至少4次减为0次。实现供水供气企业按照行业标准投资建设的接入工程延伸至用户建筑区划红线。

搭建融资对接平台。组织相关企业参加“直通车+面对面”对接活动,开展“早春行”企业走访,召开政银企对接会、恳谈会,常态化搭建银企对接桥梁。鼓励金融机构优化信贷供给结构,加大对“专精特新”、科技型创新型小微企业支持力度,提升小微企业金融服务效能。

规范执法 法治护航促发展

法治是最好的营商环境。随县不断提升规范执法水平,推行包容审慎监管执法,最大限度降低执法行为对企业发展的影响。

推动构建亲清政商关系。积极搭建政企沟通协商平台,创办《企业帮》特色栏目,进一步拓宽助企渠道。创新开展“百名干部进百企”和“局长进大厅”双进活动,县领导带头走访企业30余家,协调解决困难54个。着力推进“我在税务分局看‘枫’景”体验推介活动,组织企业家、商会代表现场体验“征纳互动”;积极开展“校地合作暨校园引才大使”活动,为随县企业持续输送高校人才。

提高行政执法工作水平。组织举办全县行政执法人员业务培训,邀请权威专家授课,提升基层行政执法规范化水平。开展行政执法案卷评查,组织评查卷宗40份,发现问题线索6个,向纪委监委移交线索4条。

提升案件审理效率。大力推广网络立案审核,设置网上立案审批专员,截至目前,一审民事案件网上立案总数2417件,网上立案率为93.79%。建立知识产权批量维权快审快结+溯源治理工作机制,实现知识产权批量维权案件快速审结。

大力推行规范柔性执法。全面实施“双随机、一公开”监管,深化“两免一减一评估”柔性执法体系改革(免处罚、免强制,减轻处罚,评估涉企行政执法案件的经济影响),对中小企业推行“首违不罚”“包容免罚”,最大限度降低市场主体生产经营安全风险隐患。

营商环境,“优”无止境。随县将以“比学赶超”的劲头,锚定更高目标,拿出更实举措,着力打造一流营商环境,为推动县域经济社会高质量发展提供了良好优质的“土壤”。

随县住建局

持续优化营商环境扩大改革创新成果

随州日报(通讯员李帅)随县住建局通过出台配套政策,持续优化审批流程、精简审批事项,缩短审批时限等一系列举措,有效提升审批服务质效,巩固改革创新成果。

审批流程再优化。进一步优化工程建设项目审批全流程审批环节,积极推进“多规合一”项目策划生成,联合县自规局、县发改局,组织各部门联合现场踏勘,提前将惠企政策、规划选址、建设条件及审批要件等予以审查沟通,服务项目后续快速审批,缩短审批时间,便利企业办事,提升服务效能。

审批事项再精简。减少施工图审查范围和时限。将随县低风险项目施工图免审范围从2000平方米增加至3000平方米,进一步减轻企业建设成本。同时,将不动产登记部门纳入联合验收成员单位,参与现场

联合验收,现场告知企业不动产登记办理流程,形成联合验收意见书和不动产权证同步发放,助力项目审批提质增效。

审批时间再压缩。组建“店小二”式服务团队,向企业提供“专班跟进、主动服务、一帮到底”的新模式,明确专人指导企业申报,严格落实并联并行、告知承诺制办理方式,最大限度压缩审批时限。同时深入企业和各类经营主体,开展“企业大走访、项目大推进、满意度大调查”活动,充分让企业了解政策,帮助企业用好政策,促进营商环境持续优化。

下一步,该局将持续加大惠企政策支持力度,聚焦项目建设,靠前服务,主动与企业加强联系,找准企业办事的堵点、难点和痛点,全面提升服务水平,打造住建领域一流营商环境。

随县文旅局

优化营商环境激发文旅市场活力

随州日报(通讯员张永波、杨鹏)今年以来,随县文旅局持续优化文旅市场营商环境,助推随县旅游市场持续升温,旅游消费加速回暖。1至6月,全县接待游客652.25万人次,同比增长14.0%,实现旅游收入39.65亿元,同比增长13.7%。

以创新旅游宣传推广促进文旅市场强劲。提升旅游品牌形象,重点打造炎帝故里文化寻根周活动、桃花节、兰花节等品牌节会活动,并利用寻根节、炎帝庙会等节会活动,放大宣传效应;拓宽宣传营销渠道,到随州周边武汉、襄阳、信阳、南阳、荆门等城市举办随州“寻根文化周”专场推介会,吸引周边客源市场游客来随寻根谒祖;加强区域联动宣传,积极参与襄十随神文旅联盟鄂州、西安、重庆推介路演活动以及襄十随神文旅走亲活动,实现区域旅游营销一体化。

以加强品牌创建促进文旅产业纵深发展。全面加强

快A级景区创建,炎帝故里文化旅游区创5A、神农部落景区创4A、原石部落创3A景观价值评审,对照创建标准,指导景区进行提档升级建设;全面推动休闲康养目的地创建,积极制定上报康养避暑线路,指导大洪山景区、洪山镇积极参加2024年湖北休闲度假(避暑康养)旅游目的地遴选;组织辖区内4家4A级景区申报省文旅厅打造100家精品景区项目支持。

以抓好项目建设服务助推文旅产业提质增效。实施重点项目领导包保责任制,提速文旅项目建设速度,将“山月随人”打造成随县民宿的精品,以此辐射带动随县民宿业高质量发展;服务好文旅项目建设,全力推进原石部落景区、神农竹筏漂流、大洪山休闲度假区、和美乡村项目建设,协助项目解决用地问题;出台加快促进休闲度假区民宿高质量发展十条措施,支持大洪山、桐柏山休闲度假区民宿有序建设、运营、发展。

国网随县供电公司

深入推进卓越供电服务体系建设

随州日报(通讯员夏熙雅)国网随县供电公司深入推进卓越供电服务体系建设,始终坚持“企业感受第一评价、群众满意第一标准”,持续深化“三零”“三省”服务,为乡村振兴注入强劲动能,为随县经济发展“充电赋能”。

以营商环境为“主阵地”,全力稳住“基本盘”。紧扣“一经受理、立即上线、全程管控、及时反馈”的工作要求,截至目前共完成工商业分布式光伏报装业务1046起,持续助力企业绿色用能。务实贯彻落实电力接入工程费用分担机制及高压红线外延伸投资政策,率先与洪山镇人民政府签订红线外电力工程实施项目,着力减轻企业报装负担。

以提质增效为“主战场”,全力抢占“增长点”。积极服务吴山、万和等乡镇石材企业复工复产,实时了解企业所需用电负荷的变化情况,制定“一企一策”,指导

客户合理安排生产时间,助力企业降本增效。持续聚焦“双碳”目标,推动绿色发展,大力推动随县充电基础设施体系建设,全力促进新能源汽车下乡。细化、优化分布式光伏发电项目并网的具体业务流程,为客户“量身定制”接入方案,并派专人实地勘查负责,加强光伏发电设备安全巡查力度。

以客户服务为“主导向”,全力提升“网格化”。建立多部门协同服务机制,创新“项目赋能+全程代办”“水电网”共享营业厅联办、“在线并联审批”服务模式,为客户制定最好、最优的服务方案,提升客户满意度。积极开展新工商业分时电价政策宣传走访活动,重点对用户生产方式保持不变可能导致电费上涨的121位客户推送《2024年工商业分时电价政策告知书》。大力推广供电服务“网格云”电话,确保做到“人在网中、事在网中、情在网中、大事不出网”。